



Apotek Produktion & Laboratorier AB

Delårsrapport januari-september 2025

Sammanfattning

Finansiella nyckeltal perioden juli – september 2025

Koncernens nettoomsättning för perioden uppgick till 204 (199) miljoner kronor. Samhällsuppdraget omsatte 150 (132) miljoner kronor och CDMO 51 (66) miljoner kronor. Koncernens rörelseresultat uppgick till 18 (21) miljoner kronor och rörelsemarginalen till 9 (10) procent.

Finansiella nyckeltal perioden januari – september 2025

Koncernens nettoomsättning för perioden uppgick till 604 (622) miljoner kronor. Samhällsuppdraget omsatte 463 (414) miljoner kronor och CDMO 136 (200) miljoner kronor. Koncernens rörelseresultat uppgick till 52 (40) miljoner kronor och rörelsemarginalen till 9 (6) procent.

Notera i jämförelsen mot föregående år att 2025 års siffror inkluderar enheten i Strängnäs från 1 september 2025 som påverkade resultatet negativt med 0,2 miljoner kronor.

Viktiga händelser under perioden

Den 5 juni slöt APL ett avtal om förvärv av en produktionsanläggning från Meribel Pharma Solutions och den 21 augusti slutfördes transaktionen. Anläggningen ligger i Strängnäs och är specialiserad på tillverkning av penicillin. Förvärvet kompletterar APL:s samhällsuppdrag och stärker den svenska beredskapen genom att säkerställa tillverkningskapacitet för antibiotika. Den kontraktstillverkning som bedrivs vid anläggningen förväntas fortlöpa som tidigare utan förändringar. Köpet skedde som ett förvärv av rörelse i dotterbolag och finansierades via ett kapitaltillskott om 700 miljoner kronor från APL:s ägare samt 60 miljoner kronor från egna medel.

Nyckeltal	Jul-sep 2025	Jul-sep 2024	Jan-sep 2025	Jan-sep 2024	Helår 2024
Nettoomsättning, mkr	204	199	604	622	835
Rörelseresultat, mkr	18	21	52	40	33
Rörelsemarginal %	9	10	9	6	4
Resultat efter skatt, mkr	17	18	47	31	24
Kassaflöde, mkr	-98	35	-72	76	72
Bruttovinstmarginal %	13	17	14	15	13

Målområde	Strategiskt måltal	Mål 2030	Utfall 2024	YTD 2025**
Leverans	Servicegrad extempore	99%	98%	98%
	Servicegrad övrigt	98%	93%	92%
Kvalitet	Felaktig produkt, antal indragningar	0	0 st	1 st
	Rester på grund av kvalitetsavvikelser	Nollvision	10 st	11 st
Ekonomi*	Soliditet	45-55%	42%	66%
	Rörelsemarginal	>4%	7%	9%
	Utdelning	10-30% av resultat	0	NA
Personal	Olycksfall med frånvaro	Nollvision	6 st	4 st
	eNPS	>35	18	14
	Omsättning CDMO	500 mkr	275 mkr	136 mkr

*APL:s ekonomiska mål ändrades 2025-04-29. Soliditetsmålet var tidigare 40-50% och istället för rörelsemarginal mättes räntabilitet på eget kapital. Utdelningsmålet ändrades från 50% och utdelning görs under förutsättning att kapitalstrukturmål efter utdelning hamnar inom målintervall samt med beaktande av genomförandet av koncernens strategi, inklusive skuldsättning, och framtida investeringsbehov.

** Resultat inkluderar enheten i Strängnäs från 1 september, med undantag av Servicegrad övrigt och eNPS då ingen mätdata finns från året.

Ett kvartal präglat av expansion och innovation

Årets tredje kvartal har präglats av vårt förvärv av en produktionsanläggning från Meribel Pharma Solutions i Strängnäs. Förvärvet annonserades i juni och slutfördes i augusti. Anläggningen är specialiserad på tillverkning av penicillin och är den enda i sitt slag i Sverige. Förvärvet kompletterar APL:s samhällsuppdrag på ett värdefullt sätt, särskilt avseende APL:s beredskapsuppdrag och innebär även ett betydande tillskott i vår kontraktsverksamhet. Förvärvet har huvudsakligen finansierats med kapitaltillskott från ägaren.

Anläggningen i Strängnäs sysselsätter drygt 80 personer och bedriver idag kontraktstillverkning för kommersiella kunder. APL kommer att etablera förmåga för extemporetillverkning i fabriken men vi kommer även att fortsätta utveckla kontraktsaffären. I detta ingår att arbeta med befintliga och nya kunder för att säkerställa robusta varuförsörjningskedjor och god försörjningsberedskap för penicillin.

”Vår viktiga roll i svensk läkemedelsförsörjning märks genom hög efterfrågan”

Fjolårets avslut av kontraktsprodukten Zonnic har kompenseras genom hög försäljning av extemporeläkemedel och lagerberedningar, en högre statlig ersättning för en tjänst av allmänt ekonomiskt intresse samt god kostnadskontroll, vilket lett till ett positivt rörelseresultat under årets första nio månader om 52 miljoner kronor. Den viktiga roll APL spelar som komplement i svensk läkemedelsförsörjning visar sig genom fortsatt hög efterfrågan av våra varor och tjänster.

Samhällsuppdraget genererar fortfarande ett underskott eftersom gällande prismodell för extemporeläkemedel och lagerberedningar inte täcker alla kostnader, därför får APL fortsatt ersättning för samhällsuppdraget enligt SFS 2020:1010. Under årets första tre kvartal har ersättningen uppgått till 66 miljoner kronor.

Leveransförmågan under perioden har huvudsakligen varit god. Tillverkningen av ögonsalvan Oculentum Simplex, en lagerberedning, har dock haft produktionsavbrott under hela kvartal tre på grund av en teknisk avvikelse i produktionen som uppkom under andra kvartalet. Detta har krävt ny kvalificering av tillverkningslinjen, något som beräknas vara åtgärdat innan årets slut.

Arbetet med etablering av en ny extemporeanläggning i Stockholm pågår. Projektet möjliggör full redundans mellan anläggningarna i Göteborg och Stockholm, vilket är en viktig del i APL:s beredskapsuppdrag. Under början av hösten har konsolidering av all laboratorieverksamhet i Stockholm genomförts. Detta frigör den yta som behövs för nya extemporeanläggningen. Projektet ska färdigställas 2027 och finansieras över flera år från statsbudgetens anslagsområde ”Civilt försvar inom hälso- och sjukvård”.

APL har fortsatt arbetet med att introducera 3D-printingteknologi för tillverkning av extemporeläkemedel under varumärket ExtempoPrint®. Första produkt blir metoprolol i pediatrik beredning. Kvalificering av tillverkningen är genomförd och leverans till patient kommer att kunna göras under innevarande år. Planen är att stegvis introducera fler substanser som ExtempoPrint®.

APL har ytterligare pågående investeringsprojekt. Bland de större projekten hör etableringen av en ny tillverkningslinje för injektionsflaskor och ögondroppar vid anläggningen i Umeå samt ett projekt för digitalisering av produktions-miljön på samtliga våra anläggningar med övergång från pappersbaserad till digital tillverkningsdokumentation. I kommande investeringsplan ingår flera uppgraderingar av äldre utrustningar och system.

Arbetet med att bygga ett starkt APL för framtiden fortsätter. Fokus ligger på samhällsuppdraget, att växa våra kontraktstjänster samt att fortsätta utveckla verksamheten i enlighet med ägarens anvisningar och i riktning mot våra strategiska mål för ett hållbart värdeskapande. Vårt finansiella och operativa resultat har förbättrats under de senaste åren. I och med förvärvet av anläggningen i Strängnäs får vi möjligheter att både stärka samhällsuppdraget och vår roll som en attraktiv kontraktstillverkare.



ERIK HAEFFLER, VD

Koncernen och moderbolaget

Koncernen

Resultat juli – september 2025

Under tredje kvartalet 2025 uppgick koncernens nettoomsättning till 204 (199) miljoner kronor. Samhällsuppdraget som helhet ökade med 18 miljoner kronor från föregående år (14 procent), drivet av högre volymer och priseteffekter. Under augusti slutfördes ett förvärv av en produktionsanläggning i Strängnäs med CDMO-verksamhet, vilket till viss del har kompenserat minskningen från avslutet av produkten Zonnic. Totalt minskade CDMO-omsättningen med 15 miljoner kronor (23 procent). Utvecklingsavdelningen ökade försäljningen med 5 miljoner kronor (63 procent) under andra kvartalet förklarar av fasning då projektens intensitet varierar under året. Försäljning av analystjänster fortsätter att vara stabil.

Rörelseresultatet för perioden uppgick till 18 (21) miljoner kronor och förändringen mot föregående år hänförs främst till fasning och förvärvet. Ersättningen för en tjänst av allmänt ekonomiskt intresse som APL erhåller kvartalsvis för att leverera samhällsuppdraget uppgick till 22 (12,5) miljoner kronor. Rörelsemarginalen har minskat jämfört med föregående år och uppgick till 9 (10) procent.

Resultatet efter skatt uppgick till 17 (18) miljoner kronor.

Anläggningen i Strängnäs är inkluderad i siffrorna från 1 september.

Resultat januari – september 2025

Koncernens nettoomsättning uppgick till 604 (622) miljoner kronor under årets första tre kvartal. Samhällsuppdraget som helhet ökade med 49 miljoner kronor från föregående år (11 procent), både drivet av högre volymer, fasningseffekter och priseteffekter.

CDMO minskade sin omsättning med 64 miljoner kronor (32 procent) förklarar av avslutet av produkten Zonnic. Utvecklingsavdelningen

ökade sin försäljning med en miljon kronor (3 procent) mot föregående år förklarar av fasning då projektens intensitet varierar under året. Försäljning av analystjänster är stabil på en något högre nivå än föregående år.

Rörelseresultatet för årets första tre kvartal uppgick till 52 (40) miljoner kronor. Förändringen mot föregående år hänförs till högre försäljning och lönsamhet inom samhällsuppdraget samt en högre statlig ersättning om totalt 66 (38) miljoner kronor för en tjänst av allmänt ekonomiskt intresse som APL erhåller kvartalsvis för att leverera samhällsuppdraget. Årets resultat belastas av preliminär avskrivning av goodwill länkat till förvärvet. Rörelsemarginalen uppgick till 9 (6) procent.

Resultatet efter skatt uppgick till 47 (31) miljoner kronor.

Anläggningen i Strängnäs är inkluderad i siffrorna från 1 september.

Kassaflöde januari – september 2025

Under perioden uppgick kassaflödet från den löpande verksamheten före förändringar av rörelsekapital till 93 (71) miljoner kronor. Rörelsekapitalet påverkades av inbetalningen om 33 miljoner kronor för finansieringen av investeringarna inom ramen för beredskapsuppdraget. Lagret har ökat med 10 miljoner, rörelsefordringarna har ökat med 11 miljoner kronor och rörelseskulden har minskat med 20 mkr. De största förändringarna förklaras av förvärvet. Den totala förändringen av rörelsekapital från den löpande verksamheten uppgick till 8 (118) miljoner kronor. Investeringarna under första halvåret, främst utgörande materiella anläggningstillgångar, uppgick till 71 (40) miljoner kronor varav 38 (8) miljoner kronor avser det utökade samhällsuppdraget med beredskap. Företaget fick ett aktieägartillskott om 700 miljoner kronor för att finansiera förvärvet och kassaflödet påverkades med -761 miljoner kronor. Banklånen amorterades med -13 (-2) miljoner kronor.



Koncernen och moderbolaget

Det totala kassaflödet för perioden uppgår därmed till -99 (76) miljoner kronor och likvida medel vid periodens slut uppgår till 26 (129) miljoner kronor. Förvärvet av den nya anläggningen har kortsiktigt påverkat koncernens kassaflöde negativt.

Finansiell ställning, likviditet och räntabilitet januari – september 2025

Det egna kapitalet uppgick till 1 114 (367) miljoner kronor jämfört med ställningen vid årsbokslutet 2024-12-31 och skillnaden förklaras av periodens resultat och aktieägartillskottet. Soliditeten uppgick till 66 (44) procent. Räntebärande nettoskuld uppgick till 243 miljoner kronor, varav 100 miljoner kronor motsvarar lån för fastigheterna där APL bedriver sin verksamhet och resterande del, 143 miljoner kronor, avser lån för att finansiera investeringar. Lånen avseende finansiering av investeringar amorteras med 18 miljoner kronor per år. Lånen om 164 miljoner kronor som förfaller i december 2025 respektive mars 2026 rapporteras som kortfristig skuld till kreditinstitut i balansräkningen. APL:s checkkredit uppgår till 150 miljoner kronor och var per den 30 september inte nyttjad.

Risker och osäkerhetsfaktorer

APL:s främsta risk är fortsatt kopplad till finansieringen av verksamheten då samhällsuppdraget inte är lönsamt med nuvarande ersättningsmodell. Då APL sedan 2021 erhåller en ersättning för samhällsuppdraget har riskerna och osäkerhetsfaktorerna kring APL:s långsiktiga finansiering av samhällsuppdraget påtagligt minskat. Det pågår en fortsatt dialog med ägaren kring nivån på ersättningen och finansieringen av APL:s investeringsbehov framåt. Efter en vägledning från TLV 2023 får APL ersättning för vissa indirekta materialkostnader som finansiellt har stärkt samhällsuppdraget.

Andra väsentliga risker är kopplade till cyberattacker, produktionsavbrott och brist på insatsmaterial. Inga andra väsentliga förändringar har gjorts i riskbedömningar jämfört med årsredovisningen 2024. Läs mer om APL:s risker och osäkerhetsfaktorer på sidorna 23–27 i Års- och hållbarhetsredovisning 2024.

Genomfört förvärv

Bolaget ingick den 5 juni avtal om förvärv av en produktionsanläggning för penicillin. Den 21 augusti slutfördes förvärvet och APL tog kontroll över verksamheten. Förvärvet är ett strategiskt viktigt steg för att stärka APL:s utökade samhällsuppdrag med beredskap och förväntas bidra positivt till koncernens omsättning och EBITDA. Köpet skedde som ett förvärv av rörelse i dotterbolag och finansierades via ett kapitaltillskott om 700 miljoner kronor från APL:s ägare samt 60 miljoner kronor från egna medel. Integrationsaktiviteterna fortlöper enligt plan.

Tvister

Inga tvister med extern part föreligger.

Transaktioner med närstående parter

Apotek Produktion & Laboratorier AB ägs till 100 procent av svenska staten och förvaltas av enheten för statligt ägande på Finansdepartementet. Utöver affärsmässiga transaktioner, som skett på marknadsmässiga villkor mellan bolag inom koncernen har en statlig ersättning för samhällsuppdraget om 66 miljoner kronor erhållits under 2025, liksom finansiering för investeringar till det utökade samhällsuppdraget med beredskap om 33 miljoner kronor. Därutöver har ett aktieägartillskott om 700 miljoner kronor erhållits för att finansiera det strategiska förvärvet av produktionsanläggningen för penicillin i Strängnäs. Inga ytterligare väsentliga transaktioner med närstående har skett under året.

Moderbolaget

Nettoomsättningen för Apotek Produktion & Laboratorier AB uppgick under perioden juli – september till 185 (198) miljoner kronor. Rörelseresultatet uppgick till 22 (18) miljoner kronor. Resultat efter skatt uppgick till 23 (16) miljoner kronor.

För övriga kommentarer hänvisas till de kommentarer som finns under rubriken "Koncernen" där moderbolaget utgör den största delen av koncernens verksamhet.



Finansiella siffror

Koncernens resultaträkning					
Tkr	Jul-sep 2025	Jul-sep 2024	Jan-sep 2025	Jan-sep 2024	Helår 2024
Rörelsens intäkter					
Nettoomsättning	203 796	199 419	603 946	622 461	835 259
Kostnad för sålda varor	-177 756	-164 731	-521 158	-527 827	-724 677
Bruttoresultat	26 040	34 688	82 788	94 634	110 582
Försäljningskostnader	-5 902	-5 039	-18 695	-18 170	-25 399
Administrationskostnader	-27 349	-21 808	-83 640	-75 208	-106 268
Övriga rörelseintäkter	25 370	13 024	72 012	38 965	54 844
Övriga rörelsekostnader	-209	-283	-952	-588	-1 062
Rörelseresultat	17 949	20 582	51 513	39 633	32 698
Finansnetto	-701	-2 670	-4 771	-8 289	-8 317
Resultat före skatt	17 248	17 913	46 743	31 345	24 381
Skatt på årets resultat	87	0	87	0	0
Resultat efter skatt	17 335	17 913	46 830	31 345	24 381

Koncernens kassaflödesanalys					
Tkr	Jul-sep 2025	Jul-sep 2024	Jan-sep 2025	Jan-sep 2024	Helår 2024
Kassaflödet från den löpande verksamheten före förändringar av rörelsekapital	36 804	30 021	93 305	71 042	82 539
Förändring av rörelsekapital	-29 071	15 156	-19 241	47 085	85 180
Kassaflöde från den löpande verksamheten	7 733	45 398	74 064	118 348	167 719
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-801 240	-9 556	-832 718	-40 045	-93 331
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	695 538	-713	686 613	-2 138	-2 138
Periodens kassaflöde	-97 969	34 908	-72 041	75 944	72 251
Likvida medel vid periodens början	151 410	93 792	125 481	52 963	52 963
Kursdifferens i likvida medel	115	15	115	15	267
Likvida medel vid periodens slut	53 555	128 715	53 555	128 921	125 481

Koncernens balansräkning			
Tkr	30 sep 2025	30 sep 2024	Helår 2024
Immateriella anläggningstillgångar	663 401	19 465	21 839
Materiella anläggningstillgångar	634 009	469 280	502 395
Finansiella anläggningstillgångar	1 234	19	19
Varulager	168 809	113 525	102 561
Kundfordringar	128 741	90 591	86 402
Övriga kortfristiga fordringar	39 114	30 718	30 617
Kassa och bank	53 555	128 921	125 481
Summa tillgångar	1 688 861	852 519	869 312
Eget kapital	1 114 250	374 383	367 420
Avsättningar	2 360	1 189	2 106
Långfristiga skulder till kreditinstitut	78 612	75 000	78 613
Övriga långfristiga skulder	12 671		
Kortfristiga skulder till kreditinstitut	164 463	181 463	177 850
Kortfristiga skulder	316 506	220 485	243 324
Summa eget kapital och skulder	1 688 861	852 519	869 312

Koncernens förändring i eget kapital ¹			
Tkr	30 sep 2025	30 sep 2024	Helår 2024
Eget kapital vid periodens ingång	367 420	343 039	343 039
Ågartillskott	700 000		
Periodens resultat	46 830	31 345	24 381
Eget kapital vid periodens utgång	1 114 250	374 384	367 420

¹ Eget kapital är i sin helhet hänförligt till moderbolagets aktieägare

Finansiella siffror

Moderbolagets resultaträkning

Tkr	Jul-sep 2025	Jul-sep 2024	Jan-sep 2025	Jan-sep 2024	Helår 2024
Rörelsens intäkter					
Nettoomsättning	185 260	198 576	583 674	617 515	829 445
Kostnad för sålda varor	-158 973	-166 644	-508 276	-534 886	-732 331
Bruttoresultat	26 287	31 932	75 398	82 628	97 113
Försäljningskostnader	-5 902	-5 039	-18 695	-18 170	-25 399
Administrationskostnader	-23 217	-21 748	-74 918	-70 577	-101 651
Övriga rörelseintäkter	25 304	13 014	71 815	38 675	54 526
Övriga rörelsekostnader	-121	-283	-861	-588	-1 060
Rörelseresultat	22 350	17 876	52 738	31 967	23 529
Finansnetto	237	-1 496	-2 152	-4 758	-3 938
Resultat före bokslutsdispositioner och skatt	22 587	16 380	50 586	27 209	19 591
Bokslutsdispositioner	0	0	0	0	10 998
Resultat före skatt	22 587	16 380	50 586	27 209	30 589
Skatt på årets resultat	0	0	0	0	0
Resultat efter skatt	22 587	16 380	50 586	27 209	30 589

Moderbolagets balansräkning

Tkr	30 sep 2025	30 sep 2024	Helår 2024
Immateriella anläggningstillgångar	26 518	18 009	20 326
Materiella anläggningstillgångar	219 747	203 064	220 075
Andelar i koncernföretag not 1	841 341	79 897	79 897
Andra långfristiga värdepappersinnehav	1	1	1
Andra långfristiga fordringar	18	18	18
Varulager	120 126	113 525	102 561
Kundfordringar	86 571	89 506	85 317
Fordringar hos koncernföretag	178 785	103 782	115 440
Övriga kortfristiga fordringar	23 002	22 987	24 538
Kassa och bank	42 031	124 776	121 005
Summa tillgångar	1 538 141	755 565	769 177
Eget kapital	1 131 780	377 813	381 194
Övriga avsättningar	2 360	1 189	2 106
Långfristiga skulder till kreditinstitut	78 613	75 000	78 613
Skulder till koncernföretag	3 381	3 381	3 381
Kortfristiga skulder till kreditinstitut	64 463	81 463	77 850
Övriga kortfristiga skulder	257 546	216 720	226 034
Summa eget kapital och skulder	1 538 141	755 565	769 177

Noter

Not 1 Förvärv av rörelse

Bolaget ingick den 5 juni avtal om förvärv av en produktionsanläggning för penicillin. Den 21 augusti 2025 slutfördes förvärvet och koncernen fick bestämmande inflytande. Förvärvet avsåg 100 procent av aktierna i de onoterade bolagen Strängnäs Pharma AB och Strängnäs Fastigheter AB för 761 444 tkr. Bolaget Strängnäs Pharma AB tillverkar och distribuerar läkemedel (penicillin) och är det enda i sitt slag i Sverige. Bolaget Strängnäs Fastigheter AB är ett fastighetsbolag. Förvärvet kompletterar APL:s samhällsuppdrag på ett värdefullt sätt, särskilt avseende APL:s beredskapsuppdrag och innebär även ett betydande tillskott i kontraktsverksamheten och förväntas bidra positivt till koncernens omsättning och EBITDA. Förvärvet har finansierats med ett ägartillskott motsvarande 700 miljoner kronor och 60 miljoner kronor har finansierats av egna medel. Bolagen har bidragit med 17 miljoner kronor till koncernens intäkter och -190 tusen kronor till koncernens resultat efter skatt. Preliminär avskrivningstid på goodwill har satts till 10 år.

Effekter av förvärv 2025

De förvärvade bolagens nettotillgångar vid förvärvstidpunkten:

Identifierade tillgångar	139 591
Varulager	56 353
Kundfordringar	31 009
Likvida medel	64
Övriga kortfristiga fordringar	419
Summa tillgångar	227 438
Långfristiga skulder	12 672
Leverantörsskulder	27 605
Upplupna kostnader	12 251
Övriga kortfristiga skulder	55 820
Summa skulder	108 348
Identifierbara nettotillgångar	119 090
Goodwill	642 354

Värdet på förvärvade immateriella tillgångar om 642 354 tkr har fastställts preliminärt i avvaktan på slutlig värdering av dessa tillgångar. Förvärvsanalysen är preliminär.

Rapportens undertecknande

Undertecknade försäkrar att delårsrapporten ger en rättvisande översikt av moderbolagets och koncernens verksamhet, ställning och resultat samt beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer som moderbolaget och de företag som ingår i koncernen står inför.

Rapport har varit föremål för granskning av bolagets revisor.

Stockholm som framgår av digital signatur

Erik Haeffler
Verkställande direktör

Kommande rapporter

13 februari 2026
Bokslutskommuniké 2025

31 mars 2026
Års- och hållbarhetsredovisning 2025



Granskningsrapport

Till styrelsen i Apotek produktion & Laboratorier AB

Org. nr 556758-1805

Inledning

Vi har utfört en översiktlig granskning av den bifogade finansiella delårsinformationen (delårsrapporten) för Apotek produktion & Laboratorier AB per den 30 september 2025 och den niomånadersperiod som slutade per detta datum. Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för att upprätta och presentera denna finansiella delårsinformation (delårsrapport) i enlighet med årsredovisningslagen. Vårt ansvar är att uttala en slutsats om denna finansiella delårsinformation (delårsrapport) grundad på vår översiktliga granskning.

Den översiktliga granskningens inriktning och omfattning

Vi har utfört vår översiktliga granskning i enlighet med International Standard on Review Engagements ISRE 2410 Översiktlig granskning av finansiell delårsinformation utförd av företagets valda revisor. En översiktlig granskning består av att göra förfrågningar, i första hand till personer som är ansvariga för finansiella frågor och redovisningsfrågor, att utföra analytisk granskning och att vidta andra översiktliga granskningsåtgärder. En översiktlig granskning har en annan inriktning och en betydligt mindre omfattning jämfört med den inriktning och omfattning som en revision enligt ISA och god revisionssed i övrigt har. De granskningsåtgärder som vidtas vid en översiktlig granskning gör det inte möjligt för oss att skaffa oss en sådan säkerhet att vi blir medvetna om alla viktiga omständigheter som skulle kunna ha blivit identifierade om en revision utförts. Den uttalade slutsatsen grundad på en översiktlig granskning har därför inte den säkerhet som en uttalad slutsats grundad på en revision har.

Slutsats

Grundat på vår översiktliga granskning har det inte kommit fram några omständigheter som ger oss anledning att anse att den bifogade finansiella delårsinformationen (delårsrapporten) inte, i allt väsentligt, är upprättad i enlighet med årsredovisningslagen.

Stockholm, den dag som framgår av elektronisk signatur

KPMG AB

Tomas Mathiesen

Auktoriserad revisor

Noter och definitioner

Väsentliga redovisningsprinciper

Koncernredovisningen och redovisningen för moderbolaget har upprättats enligt årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd BFNAR 2012:1 Årsredovisning och Koncernredovisning (K3).

För koncernen och moderbolaget har samma redovisningsprinciper och beräkningsgrunder tillämpats som i den senaste årsredovisningen.

För ytterligare beskrivning av tillämpade redovisningsprinciper hänvisas till Års- och hållbarhetsredovisningen för 2024. I övrigt följer koncernen regeringens riktlinjer för extern rapportering för företag med statligt ägande, i den mån riktlinjerna är tillämpliga.

Bruttovinst och bruttovinstmarginal: Skillnad mellan nettoomsättning och varukostnader samt skillnaden uttryckt i procent mellan nettoomsättning och varukostnader.

CDMO: Contract Development & Manufacturing Organisation, Kontraktstillverkare.

eNPS: Employee Net Promotor Score

ExtempoPrint®: En teknik där man med hjälp av 3D-teknologi skapar en automatiserad dispensering.

Extemporeläkemedel: Ett läkemedel som inte finns kommersiellt tillgängligt men som behövs för vissa patienter inom sjukvården. Specialtillverkas utifrån förskrivarens bedömning av patientens behov.

Lagerberedning: Storskalig tillverkning av extemporeläkemedel.

Rörelsemarginal: Rörelseresultat i procent av årets nettoomsättning.

Samhällsuppdrag med beredskap, beredskapsuppdrag: APL fick under 2023 ett utökat samhällsuppdrag som innebär att kunna upprätthålla sin verksamhet även under fredstida kriser, höjd beredskap och ytterst krig.

Servicegrad: Andel ordrar som levereras på utsatt tid.

Soliditet: Eget kapital i förhållande till balansomslutningen.

TLV: Tandvårds- och läkemedelsförmånsverket

Mer information om APL finns på: www.apl.se

Organisationsnummer Apotek Produktion & Laboratorier AB: 556758-1805



Erik Haeffler, vd

Annica Öhling, CFO